

Опытное поле совхоза «Сосновский». Здесь проведен опыт эффективности применения минеральных удобрений. На плантации свеклы площадью в 4 га два раза внесены суперфосфат, карбамид и калий. Эффективность удобрений очевидна. Вот он, корень свеклы, полученной на удобренном участке.

На снимке: агроном первого участка коммунист Иван Максимович КОНДРАТЕНКО приготовил корнеплод свеклы для взвешивания.

Фото В. Меренкова.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (393) Четверг, 27 августа 1964 г.

Цена 2 коп.

Голос агитбригады

День и ночь гудят моторы. Хлеборобы, позабыв про сон и усталость, не покидают полей. Всех волнует сейчас одно: убрать урожай в лучшие сроки. Но вот набегают притихшие сумерки. На какой-то миг умолкают разноголосые машины.

И вдруг...

— Товарищи, мы заемем всего несколько минут. Вашему вниманию наша агитбригада предлагает небольшой концерт...

Едва ли кто откажется посмотреть художественную самодеятельность, тем более, если программа интересная, разнообразная. Кончается концерт, и люди довольные расходятся по своим рабочим местам. И настроение у них боевое, короткий концерт подействовал на них вроде восстанавливавшего силы животворного электрика.

Всему району уже известна агитбригада Кузедеевского дома культуры, руководят которой Г. Аникин и Б. Буянов. Это она — частый гость у хлеборобов своего и соседних совхозов.

Хорошо идут дела в Ильинском доме культуры. Агитбригада, которую возглавляет В. Шевтанов, выступила в Широкове, Бедареве и других отделениях. Полевые станы и вагончики здесь оформлены нарядной агитацией. При Доме культуры регулярно заполняются страницы дневника «Вести с поля».

Тепло отзываются о своей агитбригаде и полеводы совхоза «Луч». Правда, она позднее других приступила к работе, но результаты ее уже ощущимы.

Радует и то, что агитбригады Ильинского и Лучшевского Домов культуры решили обменяться опытом своей работы. Ильинцы приезжали в гости к лучшевцам, а сейчас из Лучшево агитбригада поедет в Ильинку. Эти встречи помогают обним самодеятельным коллективам улучшить программу выступлений. У лучшевцев преобладали конкретные номера, отвлеченные от местной тематики. Посмотрели они номера ильинцев и увидели, что не все в программе ДК Лучшево в порядке. Решили построить программу на местном материале. Дружба соседних Домов культуры помогла делу.

Уборочная страда сейчас в разгаре. Но этого не хотят замечать работники Сары-Чумышского дома культуры. Неизвестно, по каким причинам здесь до сих пор не слышно голоса совхозной агитбригады. Вырывают, как всегда, соседи, которые приезжают в совхоз «Партизан» со своими концертами.

Не все благополучно и в агитбригаде клуба совхоза «Зенковский».

Идут горячие дни. Труженики полей наращивают темпы. Они стремятся в лучшие сроки убрать урожай. И помогать им в этом благородном деле обязаны работники культуры.

Ни часу простоя на уборке!

Сводка о ходе уборки урожая зерновых на 25 августа (В первой колонке показан процент выполнения плана косовицы хлебов, во второй — обмолота)

Совхозы:

«Угольщик»	34,4	21,2
«Бурлаковский»	43,3	17,4
«Черкасовский»	49,4	22,4
«Зенковский»	20,7	15,7
«Луч»	26,1	11,7
«Плодопитомник»	47,1	38,5
«Безруковский»	31,4	12,8
«Сидоровский»	44,9	10,6
«Ильинский»	51,7	35,7
«Сосновский»	34,9	25,5
«Кузедеевский»	32,5	23,3
«Осипниковский»	35,3	19,0
«Партизан»	29,0	14,4
«Таштагольский»	4,4	2,3
«Притомский»	30,6	19,8

Колхозы:

«Вперед»	50,9	26,0
им. Димитрова	21,3	13,0
По управлению:	37,9	19,8

Август подходит к концу. Надо в полную силу вести обмолот хлебов. Можно привести много примеров высокопроизводительного использования техники. Коммунист Михаил Абрамов из колхоза «Вперед» за двое суток жаткой «ЖБН-10» скосил пшеницу на площади 204 гектара. Хорошо наложен труд в совхозе «Ильинский». Хлеборобы этого хозяйства, выступившие инициаторами за отрядную организацию труда и двухсменную работу комбайнов, занимают одно из первых мест в районе по уборке урожая.

Но в целом по управлению темпы уборки зерновых остаются крайне низкими. По-прежнему отстают совхозы «Луч», «Безруковский», «Партизан», хотя для этого нет никаких оснований.

Задача сейчас состоит в том, чтобы полным ходом, в две смены вести обмолот валков и прямое комбайнирование. Однако разрыв между косовицей и обмолотом очень большой. Так,

в совхозе «Черкасовский» скосено 5569 гектаров, а обмолочено только 2543. В то же время руководители совхоза почему-то 10 комбайнов решили пустить не на обмолот, а на косовицу. В «Зенковском» из 1257 скосенных обмолочено только 734 гектара. Медлят с обмолотом в совхозах «Сидоровский», «Безруковский».

Промедление с уборкой урожая неизбежно ведет к потери его. Поэтому надо организовать дело так, чтобы каждый механизатор не только выполнял сменное задание, но и значительно перевыполнял его, чтобы все хлебоборочные машины использовались в две смены.

Идут впереди

Хорошо трудятся в эти дни ежесменно подбирают хлеба на 10—12 гектарах.

Убирая кукурузу на силос комбайном СК-2,6, тов. Асадуллин со своим напарником тов. Гребневым, работающим на тракторе ДТ-54, в день скапывает «королеву полей» в среднем с 10 гектаров при норме 6,4 гектара.

На подборке зерновых пример в труде показывают работающие на СК-3 комбайнеры тт. Козырев и Васильев. Они

(По телефону).

А КАК ВЫПОЛНЕН НАРЯД?

На полосе лежат почерневшие валки гороха. Меж валками земля сплошь усеяна вытекшими из стручков зернами. Под валками — то же самое. На поле стоят три комбайна. И это в солнечный день. Может, поломка?

— Нет, исправны, — отвечает Юрий Старченков, один из комбайнёров. — Не удивляйтесь. Мы уже привыкли.

Картина самая неприглядная. На пятой ферме совхоза «Луч» теряют дорогое время. Техника простаивает. 21 августа, например, здесь начали подборку гороха в 8-50 утра, а в 9 вечера уже закончили работу. 22 августа начали в 8-30. По бункеру намолотили. Затем три часа стояли — не было автомашин.

Как же в эти дни выполнили комбайнёры наряд? Или его нет вообще? Оказывается, наряды другому учет труда механизаторов не поручен. Кто как

работает — никому неизвестно. 22 августа созвали совещание. Было намерение поговорить о ходе уборки. Но разговора по существу не вышло.

Да оно и понятно: какой может быть разговор, если нет учета работы?

Комбайнёр тов. Едыкин также занят на подборке валков гороха. Он не знает, что за первые 15 дней работы ему положено за выполненную норму получить оплату в полуторном размере. Едыкин работает на участке, где горох весь полег. Его можно косить лишь с одной стороны. В этих условиях надо бы конкретно определить для этого участка норму выработки, провести хронометраж. Сам управляющий отделением т. Васильев был на комбайне Едыкина. По просьбе комбайнёра об'ехал два круга, сказал:

— Да, дела. — И с этим уехал.

Старший плановик совхоза т. Куликов не вылезает из кабинета, не бывает у механизаторов, не помогает разобраться конкретно по отдельным полям с нормами выработки.

В механизированном отряде, который убирает горох, трудятся три члена КПСС — комбайнёры Бычков, Захаркин, шофер Ларченко. А партгруппа не создана. Секретарь парторганизации отделения Надежда Славянская, приезжая в поле, лишь вздыхает по поводу отставания с уборкой, а подумать над тем, как организовать учет труда, соревнование, кому вручить переходящий выплата, как организовать взаимопроверку между комбайнёрами — для этого у нее не находится времени.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Плоды труда гибнут

До начала полевых работ в совхозе «Осипниковский» были созданы механизированные звенья. Весной они качественно посадили картофель и поселяли овощные культуры, затем во время обработали междуурядья. Обработав посевы, звенья включились в уборку сена. Девять механизмов двумя тракторами-волокушами, двумя граблями, одним стогометателем заскирдовали более 500 тонн сена. Это дало возможность отделению в целом вместо плановых 586 тонн сена заготовить 737.

В этом коллективе работали тт. Стецух, Блиновский, Куртуков и другие. Звенья вырастили богатый урожай. Во втором отделении

совхоза звено Константина Степановича Стецуха собрало по 200 центнеров ранней капусты с гектара. Хорошие виды на урожай дают и поздняя капуста на площади в 60 гектаров, морковь, столовая свекла, помидоры.

Хорош картофель, который обрабатывали механизаторы коммунисты Илья Гаврилович Богомолов и Василий Прокопьевич Волынкин. Богомолов приступил к уборке раннего картофеля комбайном. Агрегат работает слаженно, уборка идет качественно. Подсчеты показывают, что уборка картофеля комбайнами на одном гектаре сокращает стоимость работы по сравнению с ручным трудом

в три раза. Вместо 30 человек требуется всего 7.

С уборкой картофеля, моркови, свеклы механизированные звенья справляются в основном сами. Но в уборке огурцов, помидоров, лука, капусты им нужна помощь. А ее не оказывают. На площади в 54 га выращены хорошие огурцы, но сбор их производится несвоевременно, перегулярно. Поэтому четвертая часть огурцов желтеет на поле, пропадает. Смотришь на них и думаешь: «Где же руководители, куда они смотрят? Почему отсутствует партийный контроль? Ведь получается, что старания механизаторов были напрасны».

Для совхоза овощного на

правления сейчас нет более важной задачи, чем своевременный сбор выращенной продукции и сдачи ее государству. До конца уборки необходимо сохранить звенья, вести строгий учет продукции по каждому из них в отдельности. Если этого не будет сделано, если люди не увидят, не узнают результатов своего труда, очень трудно будет организовать звенья на следующий год. Нынче совхоз должен быть рентабельным и главным образом за счет овощей и картофеля.

П. АНДРЕЕВ,
инспектор-парторганизатор.

Михаил Абрамов показывает хороший пример

Механизаторы колхоза „Вперед“ делом отвечают на призыв ильинцев



Только что закончилась смена; и учетчик сообщил: скосено 110 га пшеницы.

— Победа!

Бригадир Григорий ПРОКУДИН (справа) горячо поздравляет Михаила АБРАМОВА (сидит) и его помощника Ивана МИШАНА с успехом.

Минутам — счет

Мы с Иваном Мишаком хорошо понимали, какие надежды возлагали в бригаде, да и в колхозе, когда вручили нам широкозахватную жатку, новую в наших условиях уборочную технику. Вот почему мы с первого дня ее сборки каждую гайку, можно сказать, согрели в своих руках. Еще до работы все в новой машине нам было хорошо знакомо. Это, конечно, давало уверенность, прибавляло сил.

В поле мы заранее осмотрели загонки. Для начала подбрали участок пшеницы в 175 га. Рядом еще массив. А всего 204 га. Длина загонок — 5800 метров. Массив ровный. Комбайн пойдет вдоль пахоты. Решили, что можно работать на третьей повышенной скорости. Это — 11—12 километров в час.

Заранее подготовили наиболее необходимые запасные части — сегменты, вкладыши. Заранее решили, что валок будем делать сдвоенный: это сократит время на подборке валков.

19 августа мы начали в 9 часов 20 минут утра косить. Обедали попеременно,

комбайн на время обеда не останавливали. Заправщик Александр Гусак на бричке приезжал к нам для заправки комбайна прямо на полосу.

Работали до четырех утра 20 августа. В течение дня учетчик Анатолий Шабетя несколько раз наведывался к нам и все спрашивал:

— Все еще работаете? Когда же замерять?

Мы отвечали:

— Как роса упадет, остановим машину.

Утром Анатолий заметил. Долго крошил карандаш на листках записной книжки, подсчитывал и, как потом признался, не верил, что может быть такая выработка за одни сутки. В его практике учетчика это оказалось первый случай. Да мы и сами с Иваном, признаться, удивились, когда Анатолий сказал нам,

что скосено 110 гектаров. Такой итог нас обрадовал. Обрадовал прежде всего потому, что новая жатка не подвела, что есть возможность вовремя убрать хороший урожай, в который вложено столько сил и забот в нашей бригаде.

На второй день убрали 65 га. Здесь были больше ложки, косогоры, клинья. Работать пришлось на второй скорости. На третий день за четыре часа мы заняли весь массив общей площадью в 204 гектара.

Мы теперь убедились, как много значит, если механизатор научился минутам вести счет. Также считаем, что еще не все взяли от машины. Будем и дальше стремиться использовать ее мощность полнее.

М. АБРАМОВ,
комбайнер на СК-4.

Чему учит успех М. Абрамова

Надо прямо сказать, многому учит. Это теперь поняли все наши механизаторы. Шеренга передовиков выравнивается. Вот они, наши передовики уборки.

Комбайнер А. А. Черешнев из шестой бригады на подборке гороха при норме 10 га на комбайне «СК-3» подбирает до 25 га. Н. Д. Питаев на лафетной жатке при норме 14 га сканивает до 28. Н. И. Котяков из четвертой бригады на ЖБ-4,6 сканивает 27 га при норме 13.

Надеемся, что у нас не будет ни одного механизатора, который бы не выполнял нормы выработки на уборке.

Ю. ЩЕРБАКОВ.

агроном колхоза «Вперед».

Существенная поправка к уборочному плану

Пятая бригада колхоза «Вперед» имеет более 1200 гектаров только зерновых. Рядом с ними в уборочном плане — кукуруза, сахарная свекла, много других культур. Вот почему в самом плане уборки все строго было рассчитано.

Но как ни считали, все же четырьмя комбайнами намечали скосить хлеб лишь за десять рабочих дней. На подборку валков осталось еще 17, да если прикинуть дождливые дни, которые в плане никак не были предусмотрены. В довершение ко всему вышел из строя мотор одного из комбайнов. Обстановка сложилась напряженная.

Вот почему такое значение мы придавали почину ильинских механизаторов, которые предложили перейти на почасовой график уборки, наилучше полно использовать мощности техники.

Первым показал пример наш молодой комбайнер секретарь комсомольской

организации Михаил Абрамов. С 19 на 20 августа, почти за сутки, он вместе со своим штурвальным Иваном Мишаком скосил 110 га пшеницы — это при норме 28 га в смену. Даже если считать, что работали они две смены, то и тогда суточная норма перевыполнена вдвое.

Эта поправка помогла нам. На 24 августа у нас в бригаде скосена и обмолочена вся рожь. Из 236 га ячменя и 200 га гороха на корню не осталось ни од-

ного гектара. Более половины этих культур обмолочено. Из 600 га пшеницы скосено 300. Начата косица овса. Не забыты и другие работы. Идет свалкивание соломы, вспашка зяби.

Поправка Михаила Абрамова во всем этом играет заметную роль. У него учиться, на него равняются.

Г. ПРОКУДИН,
бригадир
5-й комплексной бригады
колхоза «Вперед».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ИСКРА

из ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ

Весть эта приятно удивляла и смеялась, жатка-де для их колхоза не подходит. Вожак комсомольцев Михаил Абрамов заметил, что жатка может быть использована на полях колхоза. Отказаться от такой техники просто грешно. В колхозе выращен хороший хлеб. Но вырастить — это одно, надо еще его вовремя и без потерь убрать.

Жатку взяли. Отдали ее Абрамову, хотя в колхозе немало механизаторов с большим стажем. Все же отдали ему. Все знали, как он тянетесь к новой технике.

— Это тебе наше ответственное поручение, — сказал председатель колхоза Виктор Михайлович Булгаков. — Ты молодой коммунист, секретарь комсомольской организации. Твой успех может быть хорошей искрой в соревновании.

Абрамов стал готовиться. Осмотрел массивы хлебов, где предстояло работать. Прикинул заранее, как сделать загонки. На уборке ржи, используя высокие скорости, мотовило жатки можно снять.

После первой же победы Абрамова приехал поздравить председатель колхоза. Вручая премию, он сказал:

— Поручение ты выполнил хорошо.

— Нет еще, — возразил Абрамов, — не выполнил до конца...

Искра была брошена. Соревнование механизаторов разгорается. Сегодня уже свыше пятнадцати человек комбайнёров колхоза «Вперед» приблились к двум нормам выработки. В их числе Алексей Черешнев, Иван Власнев, Александр Астафьев, братья Анатолий и Василий Хрущевы.

Начало хорошее, обнадеживающее.

с. Пашкино.

Механизаторы района!

Следуйте примеру комбайнера М. Абрамова, добивайтесь перевыполнения плана на уборке урожая!

Техническая служба — в действии

В напряженные уборочные дни дорог каждый час. И выигрывает битву за урожай тот, кто хорошо к ней подготовился. Тут мелочей быть не может: и люди, и техника, и сушильные хозяйства — все должно быть на высоте, действовать четко, организованно. Но, пожалуй, решающее значение имеет бесперебойная работа уборочных машин — комбайнов, жаток, косилок с льговскими приспособлениями тракторов.

Итак, подготовка машин, оперативное техническое обслуживание их, быстрое устранение поломок — вот главное. О том, как эта служба действует в Зарубинском совхозе, рассказывает заведующий ремонтной мастерской Геннадий Дыбовский.

Прежде всего о работе мастерской на центральной усадьбе совхоза. Коллектив ее сейчас поубавился: кто не очень нужен в мастерской, тот непосредственно занят уборкой урожая — выехал в поле. Зато у токарей и электросварщиков дел появилось вдвое больше. Чтобы механизаторы могли в любое время суток выточить взамен сломавшейся новую деталь, токари сейчас дежурят у станка в две смены. Электросварка передвижная, она «кочует» по полям ежедневно.

Для оказания помощи в случае небольших аварий прямо на поле выделены две автомашины-летучки, а третья находится в распоряжении животноводов — о них ведь тоже нельзя забывать.

У зарубинцев уже несколько лет подряд удачно используется звеньевая система техобслуживания. Два таких звена мастеров-наладчиков нынче действуют в Глубоком и Медынино. Одним руководит Михаил Барченко, другим — Иван Сергиенко. Оба

механизатора имеют большой опыт. На передвижных тележках мастеров-наладчиков есть верстаки, баки с водой, необходимые инструменты. Звенья работают по заранее составленному графику, их основная забота — без задержки провести первый и второй технические уходы. В

значение имеет бесперебойная

работа уборочных машин — комбайнов, жаток, косилок с льговскими приспособлениями тракторов.

Сейчас у мастеров-наладчиков жаркая пора. И хотя уборка идет в довольно трудных условиях — сильно мешают дожди, но крупных поломок и длительных простоев техники в Зарубинском совхозе еще не было. Заслуга звеньев техобслуживания в этом

составляется: кто не очень

нужен в мастерской, тот непосредственно занят уборкой уро-

жая — выехал в поле. Зато у

токарей и электросварщиков дел

появилось вдвое больше. Чтобы

механизаторы могли в любое

время суток выточить взамен

сломавшейся новую деталь, токари

сейчас дежурят у станка в две смены. Электросварка передвижная, она «кочует» по полям ежедневно.

Для оказания помощи в случае небольших аварий прямо на

поле выделены две автомашины-летучки, а третья находится

в распоряжении животноводов —

о них ведь тоже нельзя забыть.

У зарубинцев уже несколько

лет подряд удачно используется

звеньевая система техобслужива-

ния. Два таких звена мастеров-

наладчиков нынче действуют в

Глубоком и Медынино. Одним

руководит Михаил Барченко,

другим — Иван Сергиенко. Оба

Замедлитель коррозии

При производстве синтетического каучука в качестве одного из отходов получается пенореагент. Химики из Воронежского государственного педагогического института обнаружили в его составе спирты и смолистые вещества. Это натолкнуло их на мысль, что пенореагент должен

замедлять коррозию металлов в кислых средах.

Опыты подтвердили такое предположение. Бывший бросовый продукт образует на поверхности металла тончайшую пленку и предохраняет сталь от разрушения. (АПН).

По нашей Родине

Знакомьтесь: „Белип“

МОСКВА. (Корр. ТАСС). Сочетание белков, жиров, углеводов, минеральных веществ и витаминов — непременная основа рационального питания человека.

В природе, однако, нет такого продукта, в котором бы находились все необходимые вещества в достаточном количестве. Сотрудники Института питания АМН СССР разработали такой белковый продукт — «Белип». Это пресный творог и треска, тонко размолотые и соединенные вместе. В твороге содержится молочный кальций — продукт, который легко усваивается организмом. В треске — микроэлементы и, в частности, йод. Кроме того, в «Белипе» присутствуют лизин, метионин и триптофан — аминокислоты, улучшающие обмен веществ.

Нежный, приятный на вкус «Белип» особенно хорош в сочетании с разнообразными растительными маслами, с гарниром из макарон, овощей. Из него получается множество вкусных кулинарных изделий: пирожки, пудинги, кулебяки, запеканки. Дегустации подтвердили высокие качества нового продукта.

«Белип» полезен детям и пожилым людям. Он способствует излечению от атеросклероза, ожирения.

По технологии, разработанной нашим институтом, — сообщил корреспонденту ТАСС профессор А. А. Покровский, — выпуск пирожков с «Белипом» уже освоил московский рыбокомбинат. Многие другие пищевые предприятия включили продукты с «Белипом» в планы производства на 1964—1965 годы.

Реставрация Софийского собора

НОВГОРОД. (Корр. ТАСС). Завершен первый этап реставрации Софийского собора — уникального памятника древнерусского зодчества. Художники-реставраторы закончили укрепление фресковой живописи в куполе и барабане собора. Эта работа продолжалась свыше трех лет.

Собор, поражающий лаконичностью форм и четкостью архитектурных пропорций, был заложен в 1045 году и является самым древним из каменных строений, сохранившихся на территории России. Годы и войны не пощадили златоглавую Софию. Большой урон нанесли фашистские захватчики, уничтожившие большую часть ранней фресковой живописи. Сохранилась лишь роспись центрального барабана, относящаяся к началу XII века, и несколько фрагментов фресок XI—XV веков.

Съезд перед выборами

24 августа в курортном городке Атлантик-Сити открывается предвыборный конвент (съезд) демократической партии США. Конвент должен выдвинуть кандидатов демократической партии в президенты и вице-президенты США и утвердить программу. Делегаты не будут перегружены работой, так как почти все вопросы предрешены заранее.

Кандидат в президенты давно известен — это нынешний президент Линдон Джонсон. Главным претендентом на пост вице-президента считается помощник лидера демократического большинства в сенате Губерт Хэмфри. Он много лет представлял в сенате сельскохозяйственный штат Миннесоту и пользуется влиянием среди фермеров Среднего Запада. Его поддерживают профсоюзы. Популярность Хэмфри особенно увеличилась после длительной борьбы в сенате за ратификацию Московского договора о частичном запрещении ядерных испытаний и за утверждение закона о гражданских правах негров.

Но именно последнее обстоятельство заставляет всех искушенных политических прорицателей добавлять словечко «почти», когда они говорят, что вопрос о выдвижении Хэмфри решен. Джонсон, как здесь считают, отклонил кандидатуру Роберта Кеннеди прежде всего потому, что расисты Юга ненавидят министра юстиции, так же как они ненавидели его брата президента Кеннеди. Хэмфри тоже не пользуется любовью расистов. Сейчас сторонники рабовой сегрегации дезертируют из демократической партии в лагерь Голдуотера, и здесь не исключают, что Джонсон может пойти на уступки расистам, чтобы затормозить этот процесс.

Обычно во время предвыборной борьбы в США действует неписанный закон нивелировки. Стараясь привлечь на свою сторону колеблющихся и часть избирателей, обычно голосующих за соперничающую партию, республиканцы стремятся доказать, что они могут провести любые реформы не хуже демократов. А демократы стараются убедить избирателей, что они не менее воинственных антикоммунистов, чем республиканцы. В результате кандидаты превращаются в политических близнецов, которых трудно отличить друг от друга. Такая логика борьбы привела к тому, что 30 миллионов американцев не участвуют в президентских выборах.

Однако выдвижение республиканцами ультрапротестантского кандидата создало новую обстановку, при которой старая логика политиков неприменима. Сейчас рушатся традиционные связи избирателей с партиями. По данным последних опросов населения, 13 процентов изби-

рателей, голосовавших обычно за демократов, намерены отдать свой голос Голдуотеру. Это, главным образом, расисты Юга. В то же время более 30 процентов республиканцев собираются голосовать за Джонсона. Их главный мотив: «Голдуотеру нельзя доверять кнопку ядерной войны!»

Недавние выступления Раска, Макнамара и Стивенсона в комиссии по выработке программы свидетельствуют о том, что демократы решили сделать полемику с Голдуотером по вопросу войны и мира основой своей предвыборной агитации. Главная мысль их выступлений заключалась в том, что пока в Белом доме демократ Джонсон, мир находится в надежных руках. Но демократы не в состоянии эффективно использовать лозунг мира, пытаясь одновременно своей политикой в Азии и Африке доказать, что они могут балансировать на грани войны не хуже Голдуотера.

Положение требует от руководства демократической партии недвусмысленных ответов на другие жизненные вопросы. Цифры институтов общественного мнения, показывающие, что у демократов сейчас почти вдвое больше сторонников, чем у Голдуотера, еще не гарантируют победы. Первичные выборы в Калифорнии подтвердили старую истину, что исход выборов определяется не тем, на чьей стороне симпатии большинства народа, а тем, кто сумеет привести к избирательным урнам больше своих сторонников. Опираясь на поддержку ультраправых организаций, которые проводили агитационную кампанию «от дома к дому», Голдуотер выиграл эти выборы ничтожным большинством, тогда как два миллиона не симпатизировавших ему избирателей остались в день голосования дома.

Газета профсоюза портовых грузчиков «Диспетчер» писала на днях: «Каковы основные вопросы, на которые демократы должны ответить своей платформой, своей политикой и своей предвыборной кампанией, чтобы завоевать симпатии — а главное голоса — рабочих, представителей меньшинств, стремящихся вперед молодежи, пожилых людей, подавляющего большинства голосующих американцев?.. Чтобы рабочие действительно поднялись и проделали необходимую политическую работу, постучав в каждую дверь, совершенно необходимо, чтобы перед ними был подлинный выбор.

Альтернативы таковы: мир или война; человеческое благосостояние или продолжение нищеты; права профсоюзов или антирабочие законы; гражданские права или так называемые права штатов, означающие отрицание всяких прав за меньшинствами и профсоюзами».

В нью-йоркской газете «Уолл-стрит Джорнэл» за 14 августа появилось весьма характерное письмо читателя Джонниса Адамса, который не без гордости сообщил, что с 1948 года не принимал участия в выборах и «не голосовал за сотни кандидатов, которые вполне заслужили того, чтобы за них не голосовали». «Но на этот раз, писал Адамс, я собираюсь пойти на избирательный участок, чтобы проголосовать против Барри Голдуотера, что я считаю важным».

Если съезд демократов и их последующая политика не заставят Адамса и миллионы ему подобных избирателей вернуться к прежнему взгляду на участие в выборах, то 3 ноября кандидат республиканцев может потерпеть сокрушительное поражение.

Л. ВЕЛИЧАНСКИЙ.
(Корр. ТАСС).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

27 августа 1964 года

3 стр.



Фото В. Меренкова.

Будни нашего села

ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

КОТИНО. Агитбригада нашего клуба на днях побывала в гостях у тружеников второй бригады в поселке Ханово. Концерт прошел с успехом. Долго не смолкали аплодисменты после выступления нашей солистки, продавца Людмилы Леоновой. В ее исполнении чудесно прозвучала песня «Венок Дунай». В программе вечера были стихи, сатирические куплеты.

Т. КОЧЕШКОВА,
зав. клубом с. Котино.

ГАВРИЛОВКА. Над селом медленно сгущались сумерки. Теплый августовский день угасал. У деревенского клуба, который не мог вместить всех желающих побывать на концерте бригады самодеятельных кузедеевских артистов, много людно. А жители села все подходили и подходили.

И вот концерт начался. В свете яркой лампочки один за другим на сцену поднимались исполнители сольных номеров, танцоры, чтецы. Каждый номер зрители встречали возгласами одобрения, а провожали горячими аплодисментами. Долго молчал зал после выступления дуэта баянистов в составе К. Клюева и Б. Буянова. Слушателей очаровала вечно живая мелодия «Вальса цветов» Чайковского.

К открытию художественной выставки

ЛУЧШЕВО. Село наше большое, красивое! Богато оно не только щедрой природой, но и народными талантами. У нас есть свои поэты, музыканты, художники. У каждого из них интересные планы на будущее. Любители изобразительного искусства готовятся сейчас к открытию совхозной выставки.

Несмотря на горячие дни уборки, комбайнер совхоза Юрий Старченков находит несколько минут для того, чтобы еще раз посмотреть написанные им картины. Смотрит и думает: «Надо бы чуть оживить портрет. Ведь в жизни этот человек щедрее душой, а на картине суворовость в нем. Найду время, подправлю».

Совхозный художник готовится к сельской выставке. Свои картины он посвящает лучшим людям родного села.

Готовятся к выставке и другие самодеятельные художники, скульпторы, мастера лепки и резьбы из дерева. Женщины — мастерицы художественной вышивки тоже собираются продемонстрировать на выставке свое оригинальное искусство.

Ю. ГРЯЗНОВ,
директор Лучшевского дома культуры.

ДУШАНБЕ. (Корр. ТАСС). Навеки застыл в бронзе величественный старец. В его руке посох странника, тяжелые веки опустились на незрячие глаза. Но гордо откинута могучая голова — мысленному взору слепца доступны все красоты земли, самые тайные движения души человеческой...

Так будет выглядеть монумент «отцу поэтов» Востока —

Хорошоет село

ИЛЬИНКА. С каждым днем меняется внешний облик села. Оно хорошоет буквально на глазах. Но жители хотят сделать его еще краше. Так, по улицам Трактовая и Зеленая прокладывается бетонный тротуар. Ос-

тальные улицы засыпаются гравием.

Убирают односельчане грубые плетни, уничтожают бурьян, разросшийся на некоторых улицах, межах и дорогах села. Все эти работы проводят общественность по инициативе сельсовета.

Искусственный кулинар

Говорят: повар — профессия не выдающаяся. Но это смотря по тому, кто как работает. Если бы вам довелось побывать в небольшой столовой деревни Усяты, вы бы сказали, что от умелого кулинара многое зависит.

Евдокия Георгиевна Толок не так давно стала работать поваром, но люди уже говорят о ней: «Искусница». Обеды у Евдокии Георгиевны всегда очень вкусные и разнообразные. Особенно хороши первые блюда. Да и вторые не хуже. Приходится только удивляться, как у нее это получается.

В период уборочной наш повар трудится от зари до зари, встаёт в четыре часа утра, ложится поздно ночью: не так просто накормить столько людей. Е. Толок успевает везде: и заявку на следующий день составить, и картошку почистить, посуду убрать. Казалось бы, человек устал, но взглянешь на Евдокию Георгиевну, а у нее глаза добрым огоньком светятся. Поэтому, видно, и обеды у нее вкусные, что она в них всю душу вкладывает.

Л. СМИРНОВ.

дер. Усяты.

Проведение летних каникул на целинных землях Казахстана становится замечательной традицией студенческой молодежи нашей страны. В этом году только в совхозы Целинского края приехало 20 тысяч юношей и девушки — посланцев многих высших учебных заведений РСФСР, Украины, Казахстана и других республик.

Молодые патриоты строят в совхозах животноводческие помещения, помогают ремонтировать уборочную тех-

нику, активно участвуют в уборке урожая.

На снимке: студентка Харьковского инженерно-экономического института Галина Кудришева. Ей очень пригодилась на целине специальность электросварщицы, полученная ею еще до учебы в вузе. Заведующий ремонтными мастерскими совхоза Иван Дмитриевич Батищев, проверив знания сварщицы, доверил ей ответственную работу на ремонте комбайнов. Галия не подвела.

Фото В. Давыдова.

Фотохроника ТАСС.

В ГРАНИТЕ И БРОНЗЕ

великому Рудаки. Сооружение памятника началось в Душанбе. Десятиметровая бронзовая фигура поднимается на постаменте из гранита на одной из красивейших площадей города, откуда открывается великолепная панорама гор и цветущей Гиссарской долины.

Решение о сооружении памятника основоположнику таджикско-персидской классической

поэзии было принято правителем Таджикистана в дни празднования 1100-летия со дня рождения Рудаки. Более сорока скульпторов приняли участие в конкурсе на проект памятника. Победителем в этом творческом состязании вышел азербайджанский скульптор Фуад Абдурахманов.

Трудящиеся Таджикистана с большим интересом ожидают открытия памятника. Оно будет приурочено к народным торжествам в честь 40-летия республики.



Юные мореходы.

Фотоэтюд В. Меренкова.

Почтальон у дверей

Отворите скорей:
Почтальон у дверей.
Он вам письма принес
От родных и друзей.

Кто из нас не знает этой чудесной песенки о веселом и добром почтальоне! Это он — желанный гость в каждом доме. Получая долгожданные весточки, мы тепло благодарим его. Мы знаем: труд у почтальона нелегкий. Несмотря на дождь, бурю, снег, он упрямо шагает по селу. Идет, чтобы доставить людям радость.

К таким почтальонам относится и наша Мария Михайловна Винтовкина. Вот уже семь лет работает она на этой должности. Мария Михайловна умела и со знанием пропагандирует газеты и журналы.

Жители села Калачево уважают и ценят труд своего почтальона.

Е. НИКИТИН,
наш селькор.



Совещание в ВЦСПС

МОСКВА. (Корр. ТАСС). ВЦСПС и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок провели совещание заведующих отделами социального страхования, организационно-массовыми отделами советов и секретарей республиканских, краевых и областных комитетов профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Обсуждались практические вопросы работы профсоюзных организаций в связи с постановлением Совета Министров СССР «О государственном пенсионном обеспечении и социальном страховании председателей, специалистов и механизаторов колхозов».

На совещании с речью выступил председатель ВЦСПС товарищ В. В. Гришин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 АВГУСТА

Научно-популярный фильм «Строим по-новому» (11-00). Документальный фильм «Наши современники» (11-15). Художественный фильм «Они встретились в пути» (12-05). Телевизионные новости (19-00). Научно-популярный фильм «Строим по-новому» (19-10). Капитализм против человека (19-25). Репортаж дня (19-45). Художественный фильм «Они встретились в пути» (20-05). Добро пожаловать, урожай! (21-30).

29 АВГУСТА

Для малышей. Мультипликационный фильм (18-00). «Ребятам о зверятах» (18-10). Международное обозрение (18-30). Документальный фильм «Наша Ярославна» (19-00). Любителям поэзии (19-20). Короткометражный художественный фильм «Северный ветер» (19-40). Репортаж дня (20-00). Художественный фильм (20-20). Концерт по заявкам «Для вас, шахтеры!» (22-00).

30 АВГУСТА

Для малышей. «Шахтерский городок» (17-00). Художественный фильм «Первоклассница» (17-10). Поднимаясь с зарей на горы... (18-25). Художественный фильм «Сотрудник ЧК» (20-45).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Федосова Нина Сергеевна, проживающая в с. Красулино, возбуждает дело о разводе с Федосовым Дмитрием Ивановичем, проживающим в с. Пашкино Новокузнецкого района.

Дело будет слушаться в наркоделе Новокузнецкого района. Исаков Петр Павлович, проживающий в с. Красулино, возбуждает дело о разводе с Михиенко Любовью Пантелеймоновной, проживающей в пос. Имурта, Новокузнецкого района.

Дело будет слушаться в наркоделе Новокузнецкого района. Ебашко Михаил Коннович, проживающий в совхозе «Металлург», возбуждает дело о разводе с Ебашко Галиной Александровной, проживающей в Липецкой области, Грязинском районе, ст. Казино, Железнодорожный переулок, 59.

Дело будет слушаться в наркоделе Грязинского района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.